

110 年度臺北市國中經典閱讀

12 月
小氣財神

臺北市立蘭州國中
701
林珈仔



挑戰題：查爾斯·狄更斯在《小氣財神》書中對聖誕節前夕的景象有許多的描述。請比較：

(1) 商店內外的景象

商店內	商店外
大顆紅棕色的西班牙洋蔥閃閃發亮，長得像肥胖的西班牙修士，在架子上對著路過的女孩眨眼，看來淘氣而詭秘，它們還用嚴肅的神情瞥望掛在高處的槲寄生。梨子與蘋果堆成高高的金字塔，而大方的店家還把一串串葡萄用鉤子掛在顯眼的角落，讓經過的人看得口水直流，不跟他們收錢。	屋頂的片片滑亮的白雪及地上髒一點的積雪形成強烈的對比，積雪被貨車馬車的沉重車輪輾過，留下深深的輪溝。 屋頂鏟雪的人都很快活，他們隔著牆彼此呼喚，偶爾拿起雪球，惡作劇似的丟來丟去，但這不是帶惡意，被雪球砸中的人們固然哈哈大笑，沒被砸中的人也笑得開懷不已。
小結： 商店內十分熱鬧，來往的人絡繹不絕，商店外鏟雪的人則是玩得不亦樂乎，表現出聖誕節愉悅的氣氛。	

(2) 不同家庭的景象

弗瑞德（外甥）的家庭	鮑伯的家庭	史顧己的家庭
唱著音樂，和親朋好友們笑成一團，玩猜謎的遊戲，把史顧己舅舅當成遊戲的謎底。	他與他的四個小孩、妻子以家人開開心心的聊天、吃著聖誕大餐。	只有他一個人孤孤單單的坐在房間裡，沒有人陪他。
小結： 大家都在歡慶聖誕節，只有史顧己一人孤零零地將自己封閉起來。		